



Luna plantării arborilor - veritabilă sărbătoare a sădirii arborelui



PAGINA 3

Războiul dezinformării profunde



amănunte în pag. 9

Etapa județeană a Olimpiadei de religie



pag. 4

Vremuri tulburi

pag. 2

Ziua Mondială a Meteorologiei

În fiecare an, pe data de 23 martie, se sărbătorește Ziua Mondială a Meteorologiei, care marchează intrarea în vigoare în anul 1950 a Convenției privind crearea Organizației Meteorologice Mondiale, subliniind totodată contribuția capitală adusă de Serviciile Naționale de Meteorologie și Hidrologie la siguranța și bunăstarea populației. Pe întreg globul această zi se sărbătorește prin organizarea de activități specifice, temele alese ilustrând încă o dată probleme de actualitate referitoare la vreme, climă și apă.

pag. 7

„Trei, Doamne, și toți trei”

pag. 8

„Respingem demersurile fostului președinte Diaconescu și recunoaștem doar structurile statutar ale filialelor ale filialelor PMP!”

pag. 5



Editorial de Sorin Vidan Vremuri tulburi



Partea proastă în tot acest război nu e doar starea generală de confuzie - un aer de amenințare și nesiguranță care ne învăluie pe toți și face din viețile noastre un teritoriu și mai plin de temeri, și așa le aveam legat de pandemie -, nu doar valul uriaș de refugiați, acest exod fără precedent, teribil, cât mai ales - atunci când vorbim de partea proastă a lucrurilor - e sentimentul că situația nu se va îndrepta în curând, și că vor trece ani, decenii poate, până ce în colțul acesta de lume se va reaseza pacea, stabilitatea, liniștea.

Suntem abia la începutul acestei crize geopolitice și demografice îngrozitoare și deja resimțim inflația. Cum va fi prin decembrie? Moneda euro deja a luat-o la deal, și nu dă semne că s-ar întoarce din drum.

Criza din Ucraina e mult mai amplă decât o vedem noi la tv, în consecințele ei economice și financiare își va pune puternic amprenta pe zona în care ne aflăm și noi. Europa, cu toate mecanismele ei birocratice și instituționale, o să resimtă din plin impactul. Aproape 3 milioane de refugiați nu sunt de ici de colo ca număr, nici ca bani, nici moral. Sunt milioane de oameni care au lăsat în urmă sisteme întregi puse la pământ sau blocate: pensii, învățământ, bănci, spitale. Și care trebuie integrați în sistemele similare ale Uniunii Europene. Vorbim de asigurări de sănătate, ajutoare sociale, manuale, școli, ca să nu mai vorbim de cazare și masă. Toate acestea vor apăsa, inevitabil, pe noi. Sigur, mai mult pe Germania și Austria, nu într-o proporție atât de coplesitoare pe noi, deși avem și noi

undeva la peste 700.000 de refugiați.

Cert este că lucrurile o să dureze și costurile de război le vom suporta și noi, indirect. Invazia rusă din Ucraina destabilizează serios toată zona, dă peste cap nu doar viețile a milioane de oameni nevinovați, ci și viețile celor care nu sunt implicați direct. La ce să ne așteptăm, de fapt? La o creștere a prețurilor, o simțim deja pe pielea noastră. Și la o devalorizare progresivă a leului, deci inflație, în condițiile în care salariile vor rămâne, cel puțin deocamdată, fixate, imobile. Leul e din ce în ce mai leabă în relația cu costurile, și mai ales cu cele legate de energie.

Acum toate au un nume: criza, războiul. Toate au o scuză și nu ne vor mai surprinde. Sau nu vom mai putea replica la fel de ușor. Nici cu covid-ul nu stăm chiar pe roze. Trecem acum printr-un nor de viroze de ne speriem din orice. Fără mască e mai bine, dar e și mai nesigur. Am scăpat de covid? Nu prea cred.

Asaltați ba de covid, ba de facturi, ba de amenințarea unei crize umanitare și economice uriașe, zic totuși să nu ne pierdem cu firea și să ne amintim că am trecut noi și prin perioade mult mai grele. Cu calm, cu toleranță vom reuși să vedem din ce în ce mai mult părțile frumoase ale vieții. Destul ne-am chinuit, în acești ani, cu restricții și frica de covid și de spitale.

Odată cu încălzirea vremii ne putem bucura de soare, de aer curat, sănătoși să fim. Ceea ce se întâmplă cu ucrainenii trebuie să fie pentru noi o lecție de viață (cât de efemere sunt agoniseliile, cât de valoroase sunt viețile celor dragi, copii, bătrâni, animale, soți, rude) și un prilej să ne reconstruim, prin generozitate și implicare, umanitatea atât de greu încercată în acești ultimi ani.

Turneul Interjudețean de Șah "Cupa Primăverii"



Sâmbătă, 19 martie, Muzeul Regiunii Porților de Fier a găzduit Turneul Interjudețean de Șah "Cupa Primăverii".

În cadrul căruia vor avea loc, anual, 4 concursuri de șah la Pavilionul Multifuncțional.

1. Luna martie 2022 - Turneul



La acest eveniment au participat elevi din județele Gorj și Mehedinți, acțiunea fiind realizată în parteneriat cu domnul Moți Iliuță Daniel, instructor autorizat, legitimat la Șah Club Oltenia Craiova. Toți participanții la acest concurs au primit premii din partea Muzeului Regiunii Porților de Fier.

Pentru susținerea și promovarea acestui sport al minții, s-a încheiat un parteneriat între muzeu și Clubul Sportiv "Educație prin Șah",

Interjudețean de Șah, "Cupa Primăverii". Participă sportivi din județele Gorj și Mehedinți. Locația - Muzeul Regiunii Porților de Fier

2. Luna mai 2022 - Festivalul de Șah „Valurile Dunării”. 1. Turneu național de șah pentru seniori. 2. Memorialul „Paul Hedreanu”, ediția I - Turneu Național de Șah pentru copii. Locația - Muzeul Regiunii Porților de Fier;

3. Luna iunie 2022 - Cupa "1 iunie" - Turneu județean de Șah. Participă sportivi din județul Mehedinți. Locația - Muzeul Regiunii Porților de Fier;

4. Luna decembrie 2022 - Cupa „1 Decembrie” - Turneu Interjudețean de Șah. Participă sportivi din județele Gorj și Mehedinți. Locația - Muzeul Regiunii Porților de Fier.

■ Biroul de presă

* Informații * Opinii * Atitudini *
* Anchete * Dezvăluiri *

OBIECTIV
mehedințean

EDITOR: SC PROFIN SRL; ISSN 1454 - 7058

Drobeta Turnu - Severin,
str. Orly nr. 82A

www.obiectiv-mehedințean.ro
Facebook: Obiectiv Mehedințean

E-mail: teodor_abagiu@yahoo.com;
obiectivmehedințean@yahoo.com

TELEFAX: 0252 - 326.143
Mobil: 0722351161

Potrivit art. 206 Cod Penal, responsabilitatea juridică pentru
conținutul articolelor revine în întregime autorilor.

Gratiu
Căsuța de presă

ABONAMENTE - prin Oficiile Poștale.
Poziție de catalog: 12203
Cost abonament lunar: 4,00 lei + taxe poștale
DIFUZARE prin DISTRIBUTORII
PARTICULARI

Luna plantării arborilor

Și în acest an, în județul Mehedinți, LUNA PLANTĂRII ARBORILOR s-a dorit a se constitui într-o veritabilă sărbătoare a sădirii arborelui, pe lângă latura practico - organizatorică, această acțiune având și scopul de a conștientiza și educa opinia publică privind importanța pădurii și necesitatea protejării ei. În perioada martie-aprilie, Direcția Silvică Mehedinți, va desfășura un amplu program de împăduriri, culturi în pepiniere, plantaje, etc. În campania de împăduriri din anul 2022, Direcția Silvică Mehedinți, prin cele 8 ocoale silvice din subordine, a utilizat peste 200 mb de puiți din specii diferite: molid, brad, pin negru, gorun, gârniță, stejar pedunculat, stejar roșu, cer, fag, paltin de câmp, salcâm, glădiță, paltin de munte, frasin, cires, plop e.a., plop alb, salcie, anin, măr. Lucrările de regenerare ce vor fi efectuate în acest an asigură atât instalarea și menținerea vegetației forestiere cât și creșterea productivității arboretelor, continuitatea producției de lemn și intensificarea funcțiilor de protecție exercitate de pădure.

Concomitent cu lucrările de instalare a noii generații de pădure (total regenerări - 542 ha din care: regenerări naturale - 499 ha, regenerări artificiale - 43 ha), va continua consolidarea regenerărilor existente, prin executarea lucrărilor de completări curente (total 34 ha) și a lucrărilor de refacere a plantațiilor afectate de diverși factori vătămători în anul 2021, acestea realizându-se pe suprafața de 15 ha.

O componentă importantă a activității de regenerare a pădurilor o reprezintă susținerea din punct de vedere tehnic și logistic a acțiunilor promovate de societatea civilă pentru



dezvoltarea conștiinței apărării, conservării și dezvoltării pădurii, a respectului pentru pădure în societatea românească actuală.

Astfel, în LUNA PLANTĂRII ARBORILOR se desfășoară numeroase evenimente care constau în principal, în acțiuni de plantare, conferințe pe teme ecologice, expoziții pe teme specifice pădurii, concursuri profesionale, furnizarea (contracost) de către subunitățile direcției silvice, de material săditor, pentru plantarea unor arbori sau în împădurirea unor suprafețe de teren, cu asigurarea asistenței tehnice gratuite, din partea personalului silvic.

Iubirea și grija pentru pădure trebuie sădită în fiecare dintre noi, de pădure trebuie să aibă grijă fiecare român, nu numai silvicultorii.

Din seria manifestărilor tehnico-organizatorice a făcut parte și acțiunea de plantare organizată de Direcția Silvică Mehedinți în perioada 01-02.03.2022, pe raza Ocolului Silvic Strehaia. În cadrul unui parteneriat educațional, la această acțiune au luat parte elevi și profesori, precum și voluntari din societatea civilă după cum urmează:

- 2 profesori și 10 elevi de la Liceul Șerban

- Cioculescu din Municipiul Drobeta Turnu Severin;
- 1 profesor și 20 elevi voluntari de la Liceul Matei Basarab din Orașul Strehaia;
- 6 silvicultori și 15 voluntari din localitatea Strehaia.

S-au plantat cca. 4.000 buc puiți forestieri din speciile: gorun, gârniță și cires, pe zonele rămase neregenerate din cadrul unităților amenajistice 18 A și 5A, din Unitatea de Producție III Cerânganul, fiind completată regenerarea naturală de cvercinee existentă, ce s-a instalat în urma aplicării unui tratament intensiv de întinerire a pădurii. Puiții folosiți la lucrările de plantare au fost produși în pepinierele ocolului silvic.

La finalul acțiunii inginerul Dumitrașcu Cristian din cadrul Ocolului Silvic Strehaia le-a vorbit participanților despre importanța pădurii și necesitatea protejării ei, reamintind faptul că pădurea îl ocrotește pe om și contribuie la creșterea calității vieții acestuia prin funcțiile multiple de protecție și producție pe care le îndeplinește.

Resp. Regenerarea Pădurilor
ing. Ciocină Cristian Dorin

“Azi practicant, mâine specialist”

Echipa de proiect 3E -EXERCITIU-EXPERIENȚĂ-EXPERTIZĂ a desfășurat un workshop intitulat “AZI PRACTICANT, MĂINE SPECIALIST” dedicat parteneriatului dintre agenții economici, elevii grupului țintă, comunitate, echipa de proiect prin activități de joc, aplicații practice, schimburi de bune practici, aspecte demonstrative realizate de către elevii grupului țintă din proiect și maiștrii instructori, activitatea având un număr de 60 participanți cu aceleași obiective:

- calitatea stagiilor de practică a elevilor;
- inserția pe piața muncii a tinerilor absolvenți.



În cadrul workshopului, agenții economici au prezentat elevilor perspectiva lor, profilul angajatului în momentul în care doresc să angajeze un elev/absolvent cu specializarea asistent medical generalist sau asistent medical de farmacie și ce pot oferi prin stagiile de practică în cadrul companiilor/instituțiilor. Pe de altă parte elevii au putut adresa întrebări cu privire la un eventual interviu în vederea angajării.

Ambele părți au fost încurajate să transmită newslettere, să scrie articole și să comunice ori de câte ori vor considera necesar.

Workshopul a fost conceput în vederea dezvoltării parteneriatului unitate de învățământ - elev ca viitor angajat - parteneri de practică - viitori angajatori, identificarea, atragerea resurselor suplimentare necesare acumulării cunoștințelor practice adaptate la piața muncii.



Etapa județeană a Olimpiadei de religie



În Episcopia Severinului și Strehaiei s-a desfășurat sâmbătă, 19 martie, faza județeană a Olimpiadei de Religie, Cult Ortodox. La primele ore ale dimineții, elevi de la toate școlile din municipiul Drobeta Turnu Severin și din județul Mehedinți și-au îndreptat pașii către Școala Gimnazială Nr. 14, unitate de învățământ care a găzduit competiția școlară.

La faza județeană a Olimpiadei de Religie de anul acesta s-au

calificat 107 de elevi din învățământul preuniversitar. Ca în fiecare an, participarea este destul de numeroasă la această disciplină, elevii apreciind materia ca fiind de bază în formarea și educarea lor.

Candidații calificați în urma acestei etape județene a Olimpiadei de Religie vor participa în perioada 27 aprilie - 1 mai la faza națională care se va desfășura pentru nivelul gimnazial la Târgu Mureș, iar pentru nivelul liceal la Sibiu.

Olimpiada de religie - cultul



ortodox, clasele V-XII reprezintă un concurs de excelență care se adresează elevilor cu aptitudini, înclinații și interese deosebite pentru disciplina religie. La această competiție pot participa elevi din

învățământul de stat, particular și confesional, indiferent de forma de învățământ. Participarea la această olimpiadă este opțională și individuală.

Pr. Marian Alin Gigină

Să fim prietenii pădurii



În data de 01.03.2022 și 02.03.2022 elevii Liceului Teoretic "Șerban Cioculescu" din Drobeta Turnu Severin, împreună cu voluntarii de la Liceul "Matei Basarab" Strehaia și locuitorii din localitatea Strehaia, însoțiți de cadre didactice, au participat alături de silvicultorii Romsilva la o acțiune de împădurire organizată de colegii noștri de la Ocolul Silvic Strehaia din cadrul Direcției Silvice Mehedinți.

În cadrul acestei acțiuni s-au plantat 4.000 de puiți forestieri din speciile gorun, gârniță și cireș în UP III Cerânganul, u.a. 18A și 5A.

La acțiune au participat:

- 2 profesori și 10 elevi ai

Liceului Teoretic „Șerban Cioculescu” Drobeta Turnu-Severin, în calitate de organizatori; - 1 profesor și 20 elevi, drept voluntarii ai Liceului “Matei Basarab” Strehaia și locuitorii din localitatea Strehaia, însoțiți de cadre didactice, au participat alături de silvicultorii Romsilva la o acțiune de împădurire organizată de colegii noștri de la Ocolul Silvic Strehaia din cadrul Direcției Silvice Mehedinți.

La această activitate și-a adus aportul și Școala Gimnazială “Mihai Viteazu” Strehaia prin asigurarea transportului din localitatea Strehaia până la punctul de plantare.

Acțiunea s-a bucurat de un real succes, urmând ca pe viitor să participăm și la alte acțiuni.

Prof. MILOȘESCU CRISTIAN

CONSILIUL JUDEȚEAN MEHEDINȚI
CENTRUL CULTURAL „NICHIȚA STĂNESCU”

SIMPOZION

Bunavestire - obiceiuri și tradiții

Vineri, 25 martie 2022, ora 12.00

Lansare cărți și reviste

• Repere culturale și etnografice din Plaiul Cloșniilor, Cornel Boteanu, Editura Autograf MIM, 2022
• Maidaneze, Titu Dinuț, Editura Autograf MIM, 2022;
• Revista de cultură și tradiție populară Răștimp nr. 1/2022 - redactor șef Cornel Boteanu

Participă scriitorii din Mehedinți, Gorj și Hunedoara

Colegiul Tehnologic „Constantin Brâncoveanu” - Baia de Aramă

Conducerea PMP pune lucrurile la punct:

„Respingem demersurile fostului președinte Diaconescu și recunoaștem doar structurile statutar alese ale filialelor PMP!”



„Pseudo-ședința organizată în data de 20 martie 2022, la Brașov, nu are niciun efect asupra funcționării și organizării filialelor PMP din țară. Conducerea legitimă a PMP recunoaște doar structurile

Cristian Diaconescu a fost exclus din PMP



Colegiul Național al PMP a decis excluderea din partid a domnului Cristian Diaconescu. „S-a încheiat o pagină neplăcută din activitatea noastră”, spune liderul PMP, Eugen Tomac.

„În PMP nu există decât o singură structură de conducere, aleasă democratic, și care astăzi, în deplină legalitate, în acord cu statutul partidului nostru, cu un singur vot de abținere, a decis să ne despărțim definitiv de fostul nostru coleg, domnul Diaconescu. S-a încheiat o etapă, lucrurile sunt clare, începând de astăzi domnul Diaconescu nu mai este membru PMP. Înțeleg că are alte obiective politice, îi urăm succes, dar experiența pe care am avut-o împreună este una regretabilă și ea s-a încheiat astăzi”, a declarat președintele PMP, Eugen Tomac.

„Am făcut o incizie, am extirpat această cangrenă care se numește Cristian Diaconescu”, a declarat și președintele executiv PMP, Petru Movilă.

Eugen Tomac a fost reales, la congresul PMP din 19 februarie,

Conducerea PMP aleasă democratic și statutar,

în congresul din data de 19.02.2022, se delimitează categoric și respinge demersurile FOSTULUI președinte Cristian Diaconescu.

Printr-un comunicat de presă semnat de președintele Eugen Tomac, „Singura conducere a PMP Mehedintii recunoscută statutar, cu drept de reprezentare în fața membrilor și a instituțiilor, este cea validată prin Hotărârea CEN nr. 34 din 22 septembrie 2021, cu președinte ales în persoana dnei Maria Ramona Cupă”.

statutar alese ale filialelor PMP și validate prin votul acordat în forurile superioare de conducere ale PMP, conform Statutului partidului. PMP își continuă activitatea de partid și propriile proiecte naționale, asumate de la înființare, fără a fi perturbat de intențiile unor FOȘTI membri de

a dezechilibra PMP - al treilea partid la nivel național ca membri aleși în administrația publică locală, ca urmare a alegerilor locale din 27 septembrie 2020”, se mai arată în comunicatul de presă semnat de președintele ales Eugen Tomac.

■ Biroul de presă

Activități dedicate sărbătoririi Zilei Jandarmeriei Române

Pe data de 03 aprilie 2022, Jandarmeria Română aniversază 172 de ani de la înființarea armii, ocazie cu care la nivelul Inspectoratului de Jandarmi Județean Mehedintii se organizează o serie de manifestări în cinstea acestei zile, astfel:

• Intregerile sportive (tenis de masă, fotbal, concurs de forță, șah) ce se desfășoară între echipele aparținând structurilor din cadrul inspectoratului, au debutat, în data de 21 martie a.c., și se vor încheia cu premiarea câștigătorilor, într-un cadru festiv, pe data de 31 martie a.c.;

• Concursurile “Cupa Jandarmeriei la TIR” și “Cupa Presei la TIR”, se vor organiza pe data de 24 martie, a.c.,

în poligonul de tragere din municipiul Drobeta Turnu Severin, unde sunt așteptați jurnaliștii acreditați pe lângă instituție, pentru a-și dovedi calitățile de trăgători la țintă, în cadrul competiției devenită tradiție în suita manifestărilor dedicate Zilei Armei;

• “Ziua Veteranilor unității” va avea loc în data de 24 martie a.c., în cinstea cadrelor militare în rezervă, care au activat de-a lungul timpului în cadrul unității noastre;

• Activitatea organizată în parteneriat cu Direcția Silvică Mehedintii privind plantarea de arbori se desfășoară vineri, 25 martie a.c., în zona Balotești, județul Mehedintii;

• Organizarea unor standuri expoziționale unde va fi prezentată o parte din tehnica și mijloacele folosite în misiunile specifice, pe strada Theodor Costescu, în zona Fântânii Cinetice, activitate organizată în data de 31 martie, a.c.;

• Simpozionul “Jandarmeria Română - 172 de ani în slujba cetățenilor” va avea loc la Sala Palatului Culturii “Teodor Costescu”, în data de 31 martie a.c. INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEȚEAN MEHEDINTII Compartimentul Informare Relații Publice și cu Publicul

cora 16 - 29 martie

-20% prin Tichet cora

LA BRÂNZĂ TELEMEA NAPOLACT VRAC

Ofertă valabilă pentru posesorii de card cora.

ROMÂNIA NEEDUCATĂ (30)

Citim pe un site că musiu Bilică Gates vrea să finanțeze un proiect de cercetare tehnologică la sfârșitul căruia să avem la dispoziție un implant sub piele care să ne ofere nu doar date medicale, pe care să le accesăm imediat și să fie, simultan conectate la serverele medicilor de familie, ci să aibă și funcția de smartphone, adică un fel de telefon băgat pe sub pielea clientului! Asta mi-a amintit de "Star Trek", serialul anilor '80, în care vedeam astfel de minuni, care azi, sunt banalități: ecran tactil, replicator de alimente, echipamente de comunicație wireless... La fel, ne amintim că pandemia a fost bine implementată mintal prin filme artistice, dar și prin mari manifestări publice, cum a fost festivitatea de deschidere a Olimpiadei de la Londra 2018, când un mare tablou coregrafic înfățișa un fel de salon de spital, prin care se mișcau personaje îmbracate în halate albe, cu seringi uriașe, cu măști, plus o monstruoasă de păpușă uriașă, care amintea de imaginea morții ca-n fresce dantești! Ne întrebam cu toții, atunci, care să fi fost mesajul, pe care încercam să-l interpretăm prin contextul sportiv, și nu ne-am lămurit mai deloc. Nici mai târziu, după izbucnirea "pandemiei", nu am primit explicații prea multe de la scenariști, de la organizatori despre introducerea aceluia tablou în ansamblul festivității pur sportive!

Acum, în "Jurnalul Militar" de luni, 21 martie 2022, citim o declarație a lui Adrian Toni Neacșu cum că "În maxim o lună, România se va afla sub conducere militară". Cine este Toni Neacșu? Este fost membru al Consiliului Suprem al Magistraturii - CSM - deci, hai să-i dăm crezare măcar prin prisma acestei foste calități, dar care este justificată de competențe profesionale, desigur, și de un bun și exersat spirit anticipativ, intuitiv. Ce spune dumnealui, așadar, vizavi de cel ce ni se întâmplă, nouă, românilor, în primul rând, prin prisma celor ce se desfășoară sub ochii noștri, cu noi ca protagoniști, ca societate, în complementaritate cu cele ce ni se inoculează prin presă ca fiind fie proiecte de legi, fie fapte directe, dar nelămurite suficient, fie sunt zvonuri și speculații, dar neconfirmate ori contestate cu rigoare de guvernanți ori Președinție?

"Cine crede că panicile acestor zile, isteria combustibililor și a uleiului, sunt simple întâmplări, se înșeală..." Cine

crede că discuțiile sterile despre starea de criză, cu toate excesele aduse de această reglementare, reprezintă doar o scăpare a Guvernului, cum ne lasă să credem, se înșeală". Opinia continuă la fel de tranșantă, în cele ce urmează intersectându-se parcă cu ceea ce spuneam și noi în episodul trecut. Ia, să citim: "Cine crede că aruncarea în spațiul public despre noua poliție a gândirii e întâmplătoare, se înșeală". Permiteți o precizare: inițiativa acestei "poliții a gândirii" - terifiantă sintagmă, nu? - aparține domnului de tristă amintire, Raed A., care nu are nici în clin nici în mână cu științele comunicării, așa cum nu avea legătură tabloul spitalicesc în festivitatea de la Londra 2018!

Mai departe, în Jurnalul Militar: "Cine crede că avem întâmplător la șefia Guvernului un fost general combatant, ori că neașteptata coalitie PSD-PNL e doar un accident, se înșeală". Argumentația scurtei, dar pertinente și dătătoare de fiori reci, a fostului magistrat de la Curtea Supremă, se încheie cu concluzia că ne așteaptă, "peste cel mult o lună", deci, undeva în jurul Paștelui, o conducere militară, un Guvern militarizat, o comandă aflată sub imperativul, zicem noi, unei eventuale legi marțiale, la o adică!

Manipulările la vreme de război sunt o practică obișnuită, ca să nu spunem că ele sunt o... "specialitate" a mediului politic, dintotdeauna! Amestecarea de știri "bune" cu știri "rele", dezinformarea și trunchierea unor informații, sunt cele mai frecvente. Astăzi, cu "explozia informațională", practic, războaiele de orice fel, se câștigă mai întâi la nivelul intoxicării propagandistice, apoi, prin devierea atenției de la problemele reale ale societății, a exagerării unor fapte minore și a minimizării celor importante, acestea și altele fiind procedee din aceleași registru manipulatoriu. Dacă luăm presa actuală la bani mărunți, mai ales cea din spațiul virtual, cel mai accesibil, cel mai cu impact și informațional și emoțional, vom găsi multe, multe exemple de acest fel, dar toate bine camuflate sub bune intenții, promisiuni liniștitoare, creatoare de imagini mentale de noncombat, aproape imposibil de diseminat, pentru că și "dezinformatorii" s-au specializat, s-au perfecționat, între timp, ca și armele clasice - obuzele, tancurile, rachetele, puștile cu lunetă, submarinele, avioanele de vânătoare...

C.OVIDIU

Lumile între care trăim

Se rup verigi existențiale sub rațiuni și teroare psihică necunoscute omenirii. Război între civilizații sau pentru impunerea altei ordini mondiale? Armata de „analisti” și doctoranzi vorbește de război între civilizații?! Imposibil încă de apreciat. Nu, Rusia nu poate impune ceea ce este o dezordine și vandalism, război fratricid... drept un model cu iz de barbarism de a revizui și reîntregi teritorii. Lipsește grea demografică, dar este greu de crezut că va fi omisă după rapturile teritoriale. Paranoia îndepărtării pericolului NATO este o aparență. Putin nu este nebun decât de putere, ceea ce așază orgoliul peste rațiune. În realitate este un prilej de rescriere a „destinului” conglomeratului sovietic crezut desuet. Cineva vrea să reitereze puterea imperială și să acceadă la stăpânirea „inelenelor” planetare. Numai că oligarhii ruși, se pare, dețin majoritatea iahturilor de lux din lume, ceea ce contrazice ideea demolării din demență și trezirea nihilismului începutului de secol trecut. Acumularea excesiv de lacomă nu se împacă cu autodistrugerea, nici nu sunt semne ale abandonului de sine. Această contradicție este una sistemică, dovedind potențialul imploziv al alipirii neoimperialiste, un rapt cu masca unui mariaj cu tancul în spate.

Oripilează însă lipsa unei soluții de contracarare a dezastrului jucat sub teroare perpetuă ca desființare de habitat și fizico-psihică, ca și amortirea în care Occidentul a lăsat să treacă timpul fără o decizie hotărâtă în privința Ucrainei după ocuparea Crimeii: ori aderarea acesteia în regim special de urgență, ori cantonarea trupelor de descurajare și menținere a păcii (ONU), date fiind prezumțiile evidente și informațiile „din teren”, intențiile reintegratoare, expansioniste ale ursului răsăritean. Uimește, de asemenea, atitudinea de expectativă și spectatori la catastrofă cu milioane de refugiați și mii de victime, cu copiii abandonati în drumul fără lumină de frica nucleară a Vestului. Tocmai frica o speculează Putin, dar este un foc cu care nu te joci. Privitori, știri de senzație, programe nonstop televizate...

Oare, cât este un risc real major și cât cacealma în ruleta rusească, o pilulă servită la fileu? Niciodată Rusia nu a jucat ruleta dincolo de graniță! Cât a atârnat teama cu adevărat și cât confortul propriu al numai câtorva națiuni? Un amestec de interese europene și emoții tratate cu rațiuni reci, fie ele și de stat, care, se pare, au înghețat aplombul și promisiunile vagi dintru început ale lui Biden. Culoarul aerian parțial solicitat pentru refugiați suscită și el aceeași retorică, deși riscurile unor „scăpări” rezidă, la război ca la război, cum zicea E. Hemingway.

De curând, paranoia și războiul hibrid cuprind România, demența împinge cărucioare cu alimente și combustibili în uriașe pungi de plastic și tomberoane, un altfel de spectacol, scabros, al fricii primordiale și al lăcomiei altoite ca niciunde. După pandemie, o altă molimă de sorginte (sub)umană grefată perfect pe tarele românilor, între care lăcomia și egoismul, chipurile, reflexe ale supraviețuirii... O tânără în trening trage și împinge totodată - ce performanță! - două cărucioare mari pline cu vreo două sute de sticle de ulei și marketul lasă zvâcniri atavice să genereze o criză de proporții. Iar guvernul este surprins și obosit de atâtea avalanșe. De ce nu se raționalizează de la primul semnal consumul de combustibil la un rezervor și la alimente, dar nu numai? Lăcomia viscerală este o competiție inconștientă spre înfometare, un fel de achiesare la un act premergător de terorism indus mascal.

Statul acum trebuie să acționeze, preventiv și discret, încât să dezamorseze arma care atacă iminent din interiorul statului, pusă în mâinile unor indivizi care nu învață civismul. Se așteaptă declanșarea unor simple mecanisme de detensionare și calmare, înainte de a se transforma în „pandemie” incontrollabilă. Nu lăsați molima liberă, neexplicitată și netratată fiindcă alimentația, combustibilul și speculațiile creează hiperinflație, ajunge în finanțe... și aici se oprește totul. Nu așteptați, dezvăluți cu toții hidosenia!

Dumitru Drincianu

Ziua Mondială a Meteorologiei

Ziua Mondială a Meteorologiei, marchează intrarea în vigoare a Convenției privind crearea Organizației Meteorologice Mondiale, subliniind totodată contribuția capitală adusă de Serviciile Naționale de Meteorologie și Hidrologie la siguranța și bunăstarea populației. Pe întreg globul această zi se sărbătorește prin organizarea de activități specifice, temele alese referitoare la vreme, clima și apă.

“Avertizare timpurie și acțiune timpurie, Informații hidrometeorologice și climatice pentru reducerea riscului de dezastre”, reflectă obiectivele fundamentale ale Organizației Meteorologice Mondiale și rolul esențial pe care îl joacă Serviciile Naționale de Meteorologie și Hidrologie în supravegherea sistemului terestru, prin difuzarea zilnică de prognoze meteorologice și furnizarea către factorii decidenți a opiniilor privind variabilitatea climatică și schimbările climatice. Statele membre ale Organizației Meteorologice Mondiale susțin astfel activitățile destinate protecției vieții și bunurilor împotriva fenomenelor meteorologice extreme periculoase și dezvoltării pe termen lung a capacității populației de adaptare la schimbările climatice.

Vremea, clima și extremele apei devin din ce în ce mai frecvente și mai intense în multe părți ale lumii, ca urmare a schimbărilor climatice. Mai mulți dintre noi suntem expuși decât oricând la multiple pericole asociate, care evoluează ele însele ca urmare a creșterii populației, urbanizării și degradării mediului. Prognozele bazate pe impact care informează publicul despre ceea ce va face vremea sunt vitale pentru a salva vieți și mijloace de trai. Cu toate acestea, una din trei persoane nu sunt încă acoperite în mod adecvat de sistemele de avertizare timpurie.

O mai bună coordonare între serviciile meteorologice și hidrologice naționale, autoritățile de gestionare a dezastrelor este fundamentală pentru o mai bună prevenire, pregătire și răspuns.

Istoricul Stației Meteorologice Județene Drobeta Turnu Severin

Stația Meteorologică Județeană Drobeta Turnu Severin face parte din cadrul Centrului Meteorologic Regional Oltenia (CMR). Efectuează program sinoptic și climatologic, este inclusă în circuitul internațional de date meteorologice.

Execută un program complex de observații, măsurări și determinări asupra fenomenelor meteorologice și evoluției acestora. Datele prelucrate sunt transmise sub formă de mesaje codificate către CMR, Oltenia.

* De la înființarea stației, programul sinoptic s-a efectuat sporadic, începând din anul 1940 se fac transmisiile din trei în trei ore în cursul zilei (programul de noapte a fost asigurat de militari în termen).

* Începând din anul 1946 programul sinoptic se execută oră de oră, iar transmisiile se fac prin

telefon direct la I.M. București, inițial programul climatologic s-a executat la orele 8, 14, 20, din anul 1962 s-a introdus și observația climatologică de ora 1.

* Începând din anul 1962 în cadrul stației se fac observații și măsurători de radioactivitate a mediului înconjurător și observații cu balonul pilot. În anul 1962 se renunță la observațiile în paralel de 8, 14, 20 și cele de 1, 7, 13, 19 oră locală introducându-se noul registru de observații climatologice la orele 1, 7, 13, 19.

* La 1 ianuarie 1967 se introduc transmisiile tip METAR cu indicativ STAS, care au încetat la data 1 martie 1974 urmare a adresei I.M.H. București nr. 2221/27.02.1974.

* Din anul 1970 parametri umezelii aerului nu se mai extrag folosind tabelele psihometrice Assman, introducându-se noile tabele Savici.

* Începând cu luna aprilie 1975 observațiile meteorologice și prelucrarea lor în scopuri climatologice se execută după noile instrucțiuni, ediția 1974.

* Începând cu data de 1 ianuarie 1982 ora 0 mesajele meteorologice se transmit după noul cod sinoptic FM 12 VII, codul vechi fiind scos din uz.

* Din data de 1.07.1984 s-au introdus transmisiile pluvio speciale prin bandă telex direct în calculatorul serviciului de permanență din cadrul D. A. Jiu, transmisiile s-au extins și la posturile pluviometrice introducându-se transmisie decadală, lunară, trimestrială și anuală.

* Începând cu 29.04.1986 din cauza accidentului de la Cernobil se introduc observații continue asupra radioactivității până la data de 24.11.1986 când se reduc, executându-se între orele 6 - 22.

* Începând cu 1.11.1989 se introduce în metodologia de lucru noile reglementări privind transmiterea datelor de precipitații și a informațiilor suplimentare asupra fenomenelor meteorologice.

În data de 19 august 2000 stația este dotată cu aparatură automată de tip Vaisala, aparatură care a fost înlocuită la data de 15 iulie 2019 având în plus instalat și un traductor de radiație globală. De asemenea, trebuie menționat întocmirea <Proiect AT INFRAMETEO> privind modernizarea infrastructurii de monitorizare și avertizare a fenomenelor hidro-meteorologice severe în vederea asigurării protecției vieții și bunurilor materiale.

Sunt propuse lucrări de instalare, montaj în platformele meteo, pentru vizualizare și determinarea genului norilor și a fenomenelor asociate; echipament pentru determinarea vizibilității orizontale și timp prezent; lucrări de introducerea de



rețele și echipamente de comunicații electronice în infrastructurile interioare existente, precum și racordarea la rețeaua electrică existentă.

Fenomene climatice de risc

Clima reprezintă caracteristica stărilor vremii pe un interval îndelungat de timp caracteristic unei anumite zone, care poate varia atât în suprafață, cât și pe verticală, de la adâncimea straturilor de uscat și acvatice, până la limita superioară a troposferei.

Efectele fenomenelor climatice de risc sunt determinate de intensitatea factorilor genetici, rolul principal revine particularităților sezoniere ale circulației generale a atmosferei, în interacțiune cu suprafața activă a Terrei.

Cele mai mari cantități lunare de precipitații pentru arealul Municipiului Drobeta Turnu Severin se înregistrează în sezonul cald al anului, dar și iarna.

Cea mai mare valoare a cantității de precipitații este cea din iunie 2008, **99.4 mm**, fiind urmată de ianuarie cu 98.5 mm înregistrată în anul 2019.

Precipitații căzute în 24 de ore în luna iulie a anului 1999, **224.0 mm**, fiind o cantitate de precipitații excepțională, care depășește cu mult cantitatea medie lunară pentru perioada de referință, urmat de un vârf secundar în luna septembrie de **118.8 mm**, înregistrat în anul 2014.

Conform Climei României, cantitatea de 224 mm din 12 iulie 1999, reprezintă valoarea maximă absolută pentru perioada de observații 1961-2000.

În data de 09 iunie 2018 în Drobeta Turnu Severin, s-a produs o vijelie cu rafale de vânt de peste 70 km/h, producând pagube însemnate, acoperșuri smulse de pe blocuri, copaci puși la pământ și mașini avariate.

Pentru prevenirea apariției efectelor dăunătoare asupra mediului și populației ale acestor fenomene este nevoie de modalități de organizare a autorităților locale în colaborare cu alte instituții pentru a le preîntâmpina și diminua, în timp util. Este necesară o acuratețe a prognozelor și definirea cât mai clară a fenomenelor climatice de risc, aceasta fiind posibilă doar într-o formă generalizată.

Regiunea aceasta poate fi caracterizată ca un ținut cu regim submediteranean, fiind acoperită frecvent în cursul anului de masele de aer umed și cald din SV, având lanțul carpatic ca pavază în calea aerului rece continental din Est. ■ Biroul de presă



Cândva, venirea primăverii, cu repetabila reînviere a naturii, era așteptată cu bucurie și pace lăuntrică. Primăvara aceasta a venit la pachet cu „eliberarea” temporară a românilor din cușca Covid... de ochii lumii și doar pentru „derutarea inamicului” - a se citi - poporul român, dar și cu teama unui război devastator.

După vizita fulger „marelui” vizir al Pentagonului la București, prilej cu care, demisionatul cu epoleții plini de stele a fost uns prim cioban la stână, o altă „înaltă” vizită, utilă românilor precum frecția la un picior de lemn, o aduce la București pe „Doamna Americii”... Kamala, ca să aibă de unde pleca. Doamne, da' dusă mai e cucoana în cauză! Asta a surclasat „istețimea” doamnelor noastre: Viorica, Raluca și Alina, luate împreună... că de sfidare nu se poate vorbi. N-o duce capul, fiind, așa cum o caracterizează conaționalii ei: „Cel mai puțin capabil diplomat din Washington”.

„Dup-atâta frig și ceață”... volens-nolens, am ajuns la concluzia că primii trei oficiali ai „stelilor și dungilor” au procesoarele de la mansardă cam scurtcircuitate:

- **Joe Biden**, Președintele S.U.A., primul om în stat. După atâtea „scăpări de memorie” și gafe impardonabile, ultima declarație publică bate recordul: „Putin nu este criminal de război!”, apoi, tras de mână de băieții GloboCap, urmată după câteva minute, de o alta: „A... ce spuneți?... Putin este criminal de război!”, a apărut solicitarea ca Biden să fie supus unei examinări a posibilităților sale cognitive.

- **Kamala Haris**, Vicepreședinte S.U.A., al doilea om în stat, „prima doamnă a Americii”, conform afirmației-gafă a chiriașului de la Casa Albă. O lume întreagă a putut vedea cum a doua personalitate oficială a

„Stars and Stripes” a venit la București cu notița-ordin pe care a copiat-o într-un catastif, super-vizionată de un robot înalt ce o urmărea din poziția mutului de drepti-cocoșat în așteptarea comenzii. „Scriitoarea” și-a înșirat mărgelele cu stiloul, și-a arătat dantura și... dusă a fost. Mi-am închipuit pentru o clipă, că în locul lui K.W. lohanis ar fi fost N. Ceaușescu și m-a bufnit râsul. Pentru așa ispravă, „cismarul” ar fi trimis-o urgent la cules sparanghel, în Germania, chiar dacă încă nu a început sezonul.

Profitând de un time out în „războiul ciudat” din Ucraina, „doamna” Margaret Hariss de la 'Ndragheta Mondială a Sănătății (a se citi O.M.S.) a papagalizat la ordin scamatoria gogoșii plandemice: „Departa de a se fi încheiat. Ne aflăm cu siguranță în mijlocul pandemiei!”. Dacă în timpul vizitei mrs. Kamala a fost liniște și pace pe malurile Dâmboviței, imediat după plecarea sa și după declarațiile 'Ndraghetei Mondiale cazurile de Covid au început să se umfle precum aluatul lăsat la dospit, doar din pix, iar rapoartele zilnice rulează cifrele ca la „păcănele”. Ciudată coincidentă... S-o fi speriat Covidul de „doamna” cu copy-paste? Unde ești, Gheorghită?

- **Nancy Pelosi** - Președinte al Camerei Reprezentanților a Statelor Unite ale Americii - al treilea om în stat - l-a confundat pe actualul lider de la Casa Albă cu Bush, iar **Maxine Waters**, o altă „democrată” a susținut că „Putin avansează în Coreea”, în loc de Crimeea)...

Cu un președinte dus cu pluta precum legendarul vas fantomă „De Vliegende Hollander” (Olandezul zburător) și niște paparude cu gură mare și minte-ioc, nu mă mai mir că fosta cea mai mare putere a lumii, a ajuns de râsul curcilor. Ei sunt cei care conduc (oficial, nu de facto) S.U.A. ..., așa că de ce ne-am mai mira că România nu mai are suveranitate, nu mai are economie proprie. Importăm de la morcovi, urzici și ace cu gămălie, până la sicrie zburătoare la mâna a treia, fregate casate, rachete expirate moral și centrale nucleare experimentale, pe pielea românului. României i-a fost furată demnitatea, nu mai are diplomați de talia lui Titulescu sau Ștefan Andrei. Actualii componenți ai „Guvernelor mele” sunt un fel de comisari-politruți, funcțiile lor publice oficiale neavând nicio conexiune cu experiența

„Treii, Doamne, și toți trei”

profesională în domeniu. Unii au fost numiți direct de „partenerul strategic”, alții, de Imperiul celor 12 stele, de „Vaterland”, de „Le coq gaulois”..., dar toți sunt executanți de ordine străine. Ei nu slujesc poporul român, ci intereselor „Înaltelor Porți” contemporane aflate în marș forțat spre „Marea Resetare”.

După toate împrumuturile postdecembriste, mai nou, după cele cu dobândă record ale lui Cițu - pentru „volatilizarea” cărora, nimeni, nici Parlamentul, nici Președintele, nici Guvernul nu au dat raportul națiunii române, colonialiștii olandezi deja au început să bată șaua, amintind românilor ce se întâmplă cu statele falimentare.

Situația este gravă. Chiriașul de la Cotroceni secondat de un fost pușcăriaș drogat au făcut „un pact neghiob”, nu cu „Molotov și Ribbentrop” (vorba lui Adrian Păunescu), ci un acord militar cu același stat artificial vecin cu care Emil Constantinescu a „negociat”-semnat-parafat-promulgat actul de trădare națională din 1997, nereclamat și nemodificat nici până azi.

Acordului militar România-Ucraina - în cazul României, **încheiat în afara calității de membru N.A.T.O.** - și promulgat de actualul șef al statului în anul 2021, fără ca acesta să fi întrebat poporul român - pentru a i se respecta voința -, a pus România în pericolul de a putea fi considerat stat-agresor[1]. Nu trebuie uitat că punctul 5 al Tratatului N.A.T.O. este valabil doar **în caz de apărare** a unui stat membru atacat de către alt stat ne-N.A.T.O. Și atunci, doar după consultarea și acordul fiecărui membru al alianței.

Articolul 5 din Tratatul N.A.T.O.: „Părțile convin că un atac armat împotriva uneia sau mai multora dintre ele, în Europa sau în America de Nord, va fi considerat un atac împotriva tuturor părților și, în consecință, sunt de acord că, dacă are loc un asemenea atac armat, fiecare dintre ele, în exercitarea dreptului la autoapărare individuală sau colectivă, recunoscut prin art. 51 din Cartea Organizației Națiunilor Unite, va sprijini partea sau părțile atacate, prin realizarea imediată, individual și împreună cu celelalte părți, a oricărei acțiuni pe care o consideră necesară, inclusiv folosirea forței armate, în vederea restabilirii și menținerii

securității în spațiul Atlanticului de Nord. Orice astfel de atac armat și toate măsurile adoptate ca urmare a acestuia vor fi imediat aduse la cunoștință Consiliului de Securitate. Aceste măsuri vor înceta după adoptarea de către Consiliul de Securitate a măsurilor necesare pentru restabilirea și menținerea păcii și securității internaționale”.

Există, deci, posibilitatea ca în cazul României, punctul 5 al Tratatului N.A.T.O. să nu fie activat, așa că verdictul ar putea fi: „Români, voi ați comis-o, descurcați-vă fără N.A.T.O.!”.

Breaking News Pamflet

Dispăruta „Vocea Americii” preluată de resuscitata „Europa liberă” a anunțat că drept recunoștință pentru obediența fără marigini față de „partenerul strategic”, de Mutti Merkel-Abgelaufferin, Klaus Schwab-Resetatorul, Ursula-Cruella de Vil, Macaron de Élysée și gașca, pentru atitudinea anti-românească de distrugere „Pas cu pas” a supraviețuitorilor „României re-educate”, trogloditului greu-vorbitor de la Hermannstadt - via Valea Oltului i se va construi un bust la dimensiuni adecvate în vederea montării acestuia pe Muntele Rushmore, în Dakota de Sud, alături (dar ceva mai jos) de foștii președinți ai statelor americane: George Washington, Thomas Jefferson, Theodore Roosevelt și Abraham Lincoln. Votul s-a efectuat pe fondul sonor al cunoscutei piese muzicale patriotice „Rushmore, Über alles”, însă proiectul bustului a fost respins. Abraham Lincoln a folosit dreptul său de „veto”, obiectând că marele schior alunecă prea des pe trasee periculoase, fapt care ar putea dăuna grav șubredei stări cognitive a lui Joe Biden, ar afecta strălucirea celor două „doamne” ale Americii - Kamala Haris și Nancy Pelosi - și ar putea aduce mari prejudicii războiului din Ucraina și stării climatice generale.

P.S. Români, imaginați-vă că s-ar face acum alegeri prezidențiale și parlamentare fără campanie electorală în România. Doamneee, nici Carlo Goldoni, nici Caragiale, nici specialiștii de efecte speciale de la Hollywoodul n-ar putea egala spectacolul de „Oscar”! Parol!

Ion Măldărescu, Art-emis
www.art-emis.ro/editoriale

Situații de urgență gestionate de pompierii mehedinteni

În primele două luni ale anului 2022, I.S.U. Mehedinți a asigurat gestionarea a **1.890 de misiuni și acțiuni**, concretizate în **1.843 de intervenții în situații de urgență**, reprezentând, în medie, circa 31 de intervenții pe zi, 43 de recunoașteri în teren și patru exerciții cu forțe și mijloace în teren.

Misiunile desfășurate de pompierii mehedinteni au constat în 782 de intervenții SMURD, 45 de incendii, 136 de arderi necontrolate ale vegetației uscate, 52 de intervenții pentru asistența și salvarea persoanelor, 55 de acțiuni pentru protecția comunității, patru misiuni pentru intervenții la inundații, alte patru de sprijin, trei misiuni pirotehnice, trei misiuni desfășurate pe timpul evenimentelor de amploare care pot genera situații de urgență și 36 alte situații.

Pentru prevenirea situațiilor de urgență generate de riscul epidemiologic, au fost asigurate 723 de misiuni, care au constat în verificarea concentrației de oxigen la secțiile COVID din spitale, dar și pentru decontaminarea unor spații și mijloace de transport persoane.

Paramedicii SMURD au intervenit la 782 de urgențe medicale, dintre acestea 397 au constat în intervenții pentru diverse afecțiuni medicale, 132 traumatisme, 46 misiuni de transport persoane suspecte/confirmate cu COVID, 43 intoxicații, 36 afecțiuni cardiace, 34 accidente de circulație și altele. Pe timpul intervențiilor au fost asistate medical 814 persoane, dintre care 784 adulți și 30 de copii.

Pompierii din cadrul subunităților de intervenție ale I.S.U. Mehedinți au acționat pentru stingerea a **45 de incendii**, 42 dintre acestea manifestându-se la proprietățile particulare ale cetățenilor (locuințe, terenuri și gospodării). Cauzele probabile predominante au fost determinate de: coșurile de fum necurățate, amplasate sau neprotejate termic față de materiale combustibile (15), instalațiile electrice (6), acțiunea intenționată (5) și folosirea focului deschis (5).

În incendii și-au pierdut viața două persoane, iar alte cinci au suferit arsuri.

Obiectivul principal al pompierilor mehedinteni rămâne gestionarea eficientă a situațiilor de urgență, prin asigurarea unui răspuns prompt în misiunile de prevenire, protejare și salvare a persoanelor, bunurilor acestora, dar și a mediului.

Informații de background

Din a doua jumătate a lunii martie, ca urmare a încetării stării de alertă pe teritoriul României, principalele instituții cu atribuții în gestionarea riscului epidemiologic (Direcția de Sănătate Publică Mehedinți, Inspectoratul de Poliție Județean, Inspectoratul Județean de Jandarmi și Serviciul Teritorial al Poliției de Frontieră) și-au încetat activitatea în cadrul Centrului Județean de Coordonare și Conducere a Intervenției aflat la ISU Mehedinți.

Amintim că, în ultimii doi ani, pompierii mehedinteni au fost angrenați, zilnic, în gestionarea efectelor pandemiei cu SARS-Cov-2.

În această perioadă, aceștia au efectuat peste 5.000 de misiuni, dintre care 2.432 de decontaminare biologică, 1.177 de intervenții pentru gestionarea situațiilor de urgență generate de epidemie, în urma cărora au fost asistate un număr de 2.700 de persoane, 1.163 misiuni de verificare a concentrației de oxigen la secțiile COVID din spitale, dar și 233 misiuni de transport vaccinuri, materiale și echipamente de protecție, precum și teste antigen.

COMPARTIMENTUL INFORMARE

ȘI RELAȚII PUBLICE

Performanța leului nu a fost afectată de războiul din Ucraina

Războiul din Ucraina nu a afectat evoluția cursului euro/leu însă dobânzile au continuat să crească ceea ce va ridica implicit și valoarea indicelui de referință pentru creditele consumatorilor (IRCC) și va afecta, prin majorarea ratelor, bugetul celor care au credite.

După creșterile mari din primele două săptămâni ale acestei săptămâni, dobânzile interbancare și-au încetinit miercuri evoluția ascendentă, odată cu reducerea cererii, dar se mențin la valori care se mai înregistrează în urmă cu aproape nouă ani.

Indicele ROBOR la trei luni, în funcție de care sunt calculate dobânzile la majoritatea creditelor în lei contractate înainte de mai 2019, a crescut de la 4,53 la 4,55%, față de 4,39% la sfârșitul săptămânii trecute. Indicele la șase luni, folosit la calcularea ratelor la creditele ipotecare, a urcat de la 4,64 la 4,65%, iar cel la 12 luni, care reprezintă rata dobânzii plătită la creditele în lei atrase nivel interbancar, a sărit de la 4,69 la 4,72%.

Dealerii anticipează că la ședința de politică monetară a BNR care se va desfășura în 5 aprilie, se va decide o majorare mai „brutală” a dobânzii-cheie de la 2,5 la 3%. Acest pas de creștere de 0,5 puncte de bază s-ar putea menține și în următoarele două ședințe, din mai și iulie, dar nu sunt excluse „surprize” provocate de criza economică declanșată de atacarea Ucrainei de către Rusia.

Tranzacțiile s-au efectuat constant în culoarul 4,943 - 4,952 lei iar cursul euro a fluctuat între

4,9452 lei, minimul ultimei luni, și 4,9481 lei, cel de la finalul perioadei fiind stabilit la 4,9459 lei.

Stabilitatea cursului se datorează regimului de fluctuare controlată pe care îl practică BNR, care intervine punctual atât în piața valutară cât și în cea monetară.

Decizia de miercuri trecută a Rezervei Federale americane de a majora dobânda de politică monetară de la 0 - 0,25% la 0,25 - 0,50% nu a afectat evoluția perechii euro/dolar, ea fiind deja înglobată în anticipările pieței, ceea ce a asigurat monedei unice cea mai bună performanță din ultimele șase săptămâni și aprecierea la 1,119 dolari.

Afirmația făcută luni de președintele Rezervei Federale americane, Jerome Powell, conform căruia este necesară o acțiune „rapidă” de majorare a dobânzii de politică monetară pentru a stopa creșterea inflației din Statele Unite, care a atins maximul ultimilor 40 de ani, a stimulat achizițiile de dolari și bonuri emise de Trezoreria SUA.

În aceste condiții, euro a scăzut la 1,0960 - 1,1044 dolari, iar cursul monedei americane a urcat de la 4,4777 la 4,4960 lei.

Media monedei elveteiene a fluctuat între 4,7662 și 4,8143 lei, pentru a încheia intervalul la 4,8072 lei.

Creșterea inflației din Marea Britanie la 6,2% în februarie, maxim al ultimilor 30 de ani, ar putea impune Băncii Angliei să opereze o nouă majorare a dobânzii sale cheie, care este în prezent de 0,75%. Aceste date au înmulțit plasamentele în lira sterlină iar cursul a urcat de la 5,8760 lei, la începutul perioadei, la 5,9435 lei, la sfârșitul ei.

Bitcoin a coborât la începutul săptămânii trecute la un minim de 37.600 dolari, dar a crescut marți la circa 43.300 dolari pentru a încheia perioada la 41.820 - 42.550 dolari.

Ether, a doua cea mai tranzacționată criptomonedă, a crescut de la un minim de circa 2.500 dolari la puțin peste 3.000 dolari, pentru ca miercuri aceasta să fluctueze între 2.930 - 2.990 dolari.

Analiza cuprinde perioada 16 - 23 martie.

■ Radu Georgescu

cora 16 - 29 martie

-20% prin Tichet cora

LA ȘUNCĂ ȘI JAMBON AMBALATE

Ofertă valabilă pentru posesorii de card cora.

Workshop online la Institutul de Cercetări Socio-Umane C. S. Nicolăescu-Plopșor al Academiei Române, din Craiova

În data de 31 martie 2022 Institutul de Cercetări Socio-Umane „C. S. Nicolăescu-Plopșor” al Academiei Române, din Craiova organizează un workshop online cu tema: REVISTA ARHIVELE OLTENIEI-SERIE VECHIE. La ceas aniversar, împlinirea unui secol de la prima apariție a revistei, colectivul de cercetători din cadrul ICSU „C. S. Nicolăescu-Plopșor” propune un program în cadrul căruia vor fi organizate mai multe manifestări științifice și culturale care au în vedere punerea în valoare a bogăției materialelor din această publicație științifică. Dezbateră, din 31 martie va fi coordonată de către cercet. șt. III, dr. Lazăr Simona și cercet. șt. III, dr. Anca Ceașescu și reunește cercetători, cadre didactice și studenți pasionați de istorie.

Revista ARHIVELE OLTENIEI a apărut în peisajul cultural românesc în anul 1922, ca publicație trimestrială, sub conducerea dr.

suntem o părticică dintr'un tot, o regiune dintr'o țară, și tot ce atinge tare, toate progresele științei, toate mișcările și manifestările sociale ne ating și pe noi; regionalism nu înseamnă exclusivism. Asemenea nu vom exclude subiectele care, fără a trata chiar despre Oltenia, sunt totuși o manifestare a spiritului oltenesc, și vom reproduce cu bucurie tot ce se va mai scrie, cu privire la Oltenia, și de către alții decât oltenii”.

În primul Comitet de conducere al revistei se aflau intelectuali din Oltenia: Ch. Laugier (Craiova) - director, Șt. Ciuceanu (Craiova), T.G. Bulat (Râmnicu Vâlcea), Al. Bărcăcilă (Turnu Severin), C. D. Fortunescu (Craiova) - secretar de redacție. Începând cu anul 1923 cei din comitetul de redacție sunt numiți colaboratori și vor fi intelectuali din întreaga țară. Între anii 1926-1945 directorul revistei a fost C. D. Fortunescu. Strădaniile comitetului de redacție au avut

consecințe imediate, revista apărând în anul 1922 de patru ori pe an; între anii 1923-1943 revista, a apărut de șase ori pe an, iar între anii 1944-1946 publicația se tipărește, fără a fi difuzată. Revista a reapărut într-o nouă serie, începând din anul 1981 până în prezent, cu un număr pe an.

Publicația a găsit loc atât pentru numeroase documente istorice și manuscrise inedite, dar și pentru cronici minuțioase, câteodată surse unice de informare, recenzii sau note bibliografice multiple.

Încă de la apariția sa, această publicație științifică a avut ca obiectiv studierea istoriei poporului român pe baza colecțiilor de manuscrise și documente, a periodicelor și cărților care au pus în evidență tradiția viețuirii românilor pe aceste meleaguri. Având profil enciclopedic, revista și-a propus, rămânând consecventă programului ei, să publice materiale din domeniile arheologie, istorie, etnografie, filosofie, sociologie, economie și drept.

Pentru mai multe detalii a se vedea situl <https://icsu.ro>

cercet. șt. III, dr. Loredana-Maria Ilin-Grozoiu
Purtător de cuvânt al ICSU „C.S. Nicolăescu-Plopșor” Craiova

Finala Campionatului Național de Tineret, U23



În perioada 18-19.03.2022 în Sala “Lucian Grigorescu” din București s-a desfășurat Finala Campionatului Național de Tineret, U23, competiție din calendarul oficial al Federației Române de Judo.

CSM Drobeta Turnu Severin a avut în concurs 3 sportivi care s-au clasat după cum urmează:

- Loc III - ARGINT DIANA -52 kg
- Loc V - RĂDUCAN ANA MARIA -78 kg
- TOPALĂ VLAD +100 kg

A fost o competiție grea pentru că vine după o pauză competițională mare pentru această vârstă datorită pandemiei și condițiilor limitate de pregătire a sportivilor noștri.

Lena STEREA, Purtător de cuvânt al CSM Drobeta Turnu Severin

Strehăienii, pe podium la Campionatul Național de Chanbara București 18-20 martie 2022



300 de sportivi și-au disputat titlurile de campioni naționali în cadrul CN de Chanbara, la cele trei probe: lupta cu arme soft (cuțit, sabie scurtă, sabie lungă, două săbii, Nunchaku), Kosen (luptă la sol) și Tsunami Fight (K1 în Chimonou de chanbara).

Strehaia a fost reprezentată de patru sportivi de la Palatul Copiilor-filiala Strehaia: Voicoțiu Serena medaliată cu aur la probele de lupta cu arme, de asemenea medaliată cu aur la Kosen; Ceauca Maria (bronz la lupta cu arme, aur la Kosen); Turcu Mihai (argint la proba cu arme, argint la Kosen); Hurtupan Daniel (bronz la lupta cu arme, bronz la Kosen).

La seniori, Strehaia a fost reprezentată de Judoka Dragomir (Gîdea) Mihaela din partea CS Strehaia la Kosen, unde a obținut titlul de vicecampionă națională (medalie de argint) la categoria +60 kg.

Un început de an postpandemic bun pentru sportivii Strehăieni, care speră că vor fii pe podium și la viitoarele concursuri. Să le urăm succes în continuare! ■ I. G. M.



Charles Laugier, care în articolul redacțional din cadrul primului număr menționa: „E câțva timp, ani aproape, de când noi, câțiva, reușiți la Cercul Prietenilor Științei, din Craiova, ne trudim, ca pe lângă cele ce am făcut până acum pentru răspândirea științelor, să scoatem și o publicație periodică”. În revistă urma să se publice „tot ce interesează Oltenia. Atât cercetări asupra trecutului, cât și manifestațiile culturale și de viață oltenească din prezent. De altfel, pentru edificarea celor ce n'ar fi primit apelul în care se schița scopul nostru, îl reproducem aci mai jos. Înseamnă însă aceasta că ne vom limita numai la publicații referitoare exclusiv la Oltenia? De sigur că nu;

Chipuri și măști

Se schimbă vremurile, se schimbă oamenii! Tot mai grea este viața, tot mai multe dezamăgirile! În jurul nostru observăm cu ușurință tot mai mulți oameni, care nu mai au nici un respect pentru cuvântul dat, pentru promisiunea făcută. Fiecare își urmărește interesele, cu istețime diabolică, chiar dacă e nevoie pentru aceasta să recurgă la minciună, la jurăminte și acte false, la violență sau chiar la crimă. Privești zi de zi la televizor și te uimesc cazurile mai marilor noștri, care se dovedesc a fi fost doar niște escroci, niște farseori, niște bisnițari puși pe căpătuală cu orice preț, care au călcat în picioare interesele țării în favoarea propriilor interese. E greu astăzi să construiești un coteț pentru un porc, ca om de rând, cu venituri rezultate din muncă cinstită; e greu să crezi că din câștigurile licite au construit unii palate, pe care ar fi invidioși împărații din povești, că se plimbă cu mașini de un lux exorbitant, că își pot permite concedii în locuri exotice, la prețuri astronomice, că dețin sume amețitoare. E dureros să vezi tot mai mulți semenii de-ai noștri cotrobăind în tomberoanele de gunoi, ca să-și găsească ceva de mâncare, în timp ce festivitățile, petrecerile, aniversările și tot felul de chermeze ale mai marilor zilei nu se mai sfârșesc.

Pe vremea romanilor, exista obiceiul ca atunci când murea cineva, să i se facă o mască de ceară, care i se așeza pe față. Masca era mulată pe față în așa fel, încât imita întru totul fața aflată dedesubt. Din cauza căldurii, fața adevărată se deforma. Cu toate acestea, cei care veneau la priveghiu, la înmormântare, vedeau doar masca, cu imaginea frumoasă, normală, a feței. Numai când venea câte un prieten apropiat sau câte o rudă, cerea să-i vadă adevărata față, adică "sine - ceră", fără ceară. De acolo a ajuns în limba română cuvântul "sincer", adică fără falsitate, adevărat, curat.

Privesc azi lumea din jur și pe cea de pe sticlă și descopăr că fiecare dintre noi are o față adevărată, și o alta "fabricată", o "mască". Masca e întotdeauna cea mai frumoasă, bine studiată în oglindă. Individul purtător e numai zâmbete, priviri mieroase, cuvinte dulci, laudative la adresa interlocutorului. Când stai de vorbă cu el, ai impresia că vorbești cu un înger sau cu trup omenesc. Te sărută, se interesează de sănătatea ta, a familiei tale, de ce-ți fac copiii, cum învață, cum îți pasc caprele. Te copleșește cu atențiile, cu grija și cu dragostea lui. Aceasta este masca văzută. Dincolo de aceasta este chipul adevărat al onorabilului. E greu de văzut, de studiat, de analizat, fiindcă masca acoperă cu grijă totul. Chipul e urât, e hidos, plin de invidie, de dușmănie, de ambiții de tot felul, tot mai depărtat de imaginea adevărată a chipului omenesc. Mai degrabă ar avea chip de câine, de lup, de porc, de maimuță sau de alte jivini. Când i se ivește prilejul unui asemenea individ, te sfâșie fără milă, te pâraște, te reclamă, te sapă, te înjură, te fură, e gata să te mestece între dinți ca un crocodil.

După învățătura noastră creștină, omul este purtătorul chipului lui Dumnezeu. Acesta este sufletul. El este duh, spirit. Nu este perceptibil simțurilor noastre, ci doar îi vedem manifestările: gândirea, sentimentele și voința. Datorită lui, omul este capabil de creație și de progres; datorită lui, omul este conștient de propria sa existență; datorită lui, omul este superior tuturor celorlalte viețuitoare; datorită lui, omul este nemuritor! Chipul acesta îl primim în momentul concepției. Este curat și frumos, ca un înger. Pe parcursul vieții, chipul acesta se schimonosește la cei mai mulți. Fiecare păcat săvârșit este ca o bucată de mizerie, ce se depune pe hăinuțele sufletului nostru, pe chipul lui Dumnezeu, ce ne-a fost încredințat. Dacă ne spovedim și ne împărtășim, mizeriile depuse pe suflet se curăț; dacă nu ne spovedim și nu ne

împărtășim, sufletul nostru va arăta la sfârșitul vieții ca un om, care nu s-a spălat 70-80 de ani sau mai mulți! Ferească Dumnezeu de o asemenea priverște!

Masca de care vorbeam la începutul acestui articol este fața pe care ne-o vede oricine. Chipul de sub mască este sufletul nostru. El este autorul gândurilor, simțurilor, intențiilor și

voinței noastre. El este autorul faptelor noastre. Dacă nu ne îngrijim de chipul acesta, el se urâște, se murdărește, devine hidos, de nerecunoscut. Chiar dacă, uneori, e vopsit gardul, înăuntru-i leopardul! Este o frumusețe și o urâțenie trupească; este o frumusețe și o urâțenie sufletească. Dacă frumusețea trupească se ofilește o dată cu trecerea timpului, cu înaintarea în vârstă, frumusețea sufletească poate să supraviețuiască și dincolo de moartea trupească, în veșnicie. Imaginea chipului are influențe asupra imaginii măștii, cât de grijulii am fi noi ca să evităm acest lucru. Un suflet, un chip robit de păcat, influențează asupra trăsăturilor măștii. Cu câteva sute de ani în urmă, marele pictor italian Leonardo da Vinci a început să picteze **Cina cea de Taină**. Pentru această icoană a căutat mult oameni potriviți, pe care să-i reprezinte ca apostoli. Pentru Sfântul Apostol și Evanghelist Ioan a găsit un tânăr de vreo 19 ani de o frumusețe rară. L-a pictat. L-a pictat și pe ceilalți, după ce le-a găsit modelele potrivite. Nu găsea modelul potrivit pentru Iuda. L-a căutat 20 de ani. Într-o zi s-a întâmplat, ca să vadă ieșind dintr-o cârciumă un om, care i s-a părut foarte potrivit, cu fața nebărbierită, buhănită de băutură. L-a rugat să pozeze, i-a promis o sumă bunicică și omul s-a învoit. Când bețivanul a intrat în atelierul pictorului, a recunoscut imediat că a mai fost acolo în urmă cu 20 de ani, că a pozat și că portretul Sfântului Apostol Ioan de pe pânză este el cel de atunci! La el se urâtise și chipul, și masca!

În vremurile noastre este foarte greu să-ți păstrezi frumusețea chipului și a "măștii", să fii, adică, sincer cu oamenii și cu Dumnezeu. Este foarte greu să mulțumești și pe oameni și pe Dumnezeu prin gândurile, vorbele și faptele tale. E foarte greu, dar nu imposibil, ca vorba ta să fie "da" pentru ce este "da" și "nu" pentru ce este "nu". Este foarte greu să navighezi printre atâtea stânci și capcane, printre atâtea "carnivore", care abia așteaptă să te sfâșie. Când chipul ce ți l-a încredințat Dumnezeu va rămâne frumos până la sfârșitul vieții, este un semn că te-a umbrit aripa sfințeniei. **Pr. Al. Stănculescu-Bârda**

cora 16 - 29 martie

-20% prin Tichet cora


LA MĂSLINE NEGRE AMALTHIA

Clasă scutită pentru posesorii de card bancă, conform perioadei de valabilitate menționate pe tichet.

FLOAREA DE APRIL

Episcopia Severinului și Strehaiei
Asociația Nicolae D. (Nili) Dorobanți și Editura „Floarea de april”

Parintele Nil Dorobantu - 45 de ani de la adormire



Evenimentul va avea loc în data de 27 martie 2022
la Parohia Crainici, comuna Bala, județul Mehedinți
ora 08⁰⁰ Utrenia, Sfânta Liturghie
și slujba parastasului

**Zodia Berbec**
(21 Martie - 20 Aprilie)

Chestiunile bănești și moștenirile sunt în atenția ta în primele zile ale săptămânii. Achită datoriile, informează-te cu privire la sporirea economiilor sau discută cu cei apropiați despre posibilități noi de câștig. Zilele de 24 și 25 martie sunt potrivite pentru a viziona un film bun, o piesă de teatru sau pentru discuții elevate cu persoane aflate pe aceeași lungime de undă cu tine. Călătoriile și îmbogățirea bagajului tău educațional reprezintă teme importante, însă de realizat într-un viitor ceva mai îndepărtat. Sfârșitul săptămânii aduce situații dinamice în plan socio-profesional. Relațiile sociale vor cunoaște turnuri noi, foarte dinamice. Prudență, discernământ, răbdare!

**Zodia Taur**
(21 Aprilie - 20 Mai)

Începutul săptămânii este destul de tensionat în plan profesional. Relațiile partenariale sunt în prim plan, lucrul în echipă este la ordinea zilelor, dar se pare că îți este dificil să te concentrezi pe ceea ce ai de făcut sau pe dialogurile cu ceilalți. Pe 24 și pe 25 martie sunt posibile vești legate de chestiuni bănești sau moșteniri. Este posibil să primești recompense sau să se rezolve datoriile vechi. Evită cheltuielile nefondate! Rezervă momente și pentru relaxare, plimbări în aer liber sau discuții amicale cu cei dragi. Finalul săptămânii îți aduce vești importante despre călătorii sau despre faptul că este nevoie să-ți îmbunătățești competențele profesionale.

**Zodia Gemeni**
(21 Mai - 22 Iunie)

Primele zile ale săptămânii aduc multă forfotă în segmentul muncii, de aceea fii prudent și ocupă-te serios de sarcinile tale de lucru. Relațiile colegiale sunt tensionate și puțin probabil să primești sprijin de la alții. Sănătatea va da semne deosebite și este bine să le iei în calcul. Sunt vizate atât afecțiunile vechi, cât și cele noi. Îngrijește-te și alternează corespunzător odihna cu munca. Pe 24 și pe 25 martie sunt posibile situații dinamice în relațiile sociale, dar cu prudență și răbdare le vei depăși cu bine. Weekend-ul vine cu aspecte legate de bani, bunuri de valoare, moșteniri sau partaje. Atenție la informațiile primite în acest sens!

**Zodia Rac**
(23 Iunie - 22 Iulie)

Relațiile cu cei dragi te solicită mult, însă sunt zile bune la începutul săptămânii pentru a lămurii chestiuni vechi și pentru a pune la punct planuri noi fie pentru distracții, fie pentru activități comune de genul hobby. În următoarele zile te pui pe treabă, implicându-te cu spor în activitățile specifice locului de muncă. Sănătatea este destul de încercată, astfel că ar fi bine să te menajezi și să adopți un ritm de viață și activitate cât mai sănătos și potrivit constituției tale. Finalul săptămânii aduce mare zarvă în relațiile partenariale. Reconsiderarea propriilor repere în viață și a oamenilor cărora le acorzi încredere, ar fi binevenită. Cheltuieli comune cu alții.

**Zodia Leu**
(23 Iulie - 22 August)

Activitățile domestice și relațiile cu membrii familiei sunt preocupările importante de la începutul acestei săptămâni. Ambianța familială este destul de tensionată, dar cu farmecul tău nativ poți restabili armonia și echilibrul în viața ta și a celor dragi. Există persoane în preajma ta care au nevoie de sprijinul și sfaturile tale pertinente. A doua parte a săptămânii aduce, pe de o parte, probleme de sănătate, iar pe de altă parte, treburi profesionale sau personale ce trebuie rezolvate cât mai repede. Sunt posibile situații controversate la locul de muncă, de aceea fii vigilent și menține ritmul cu ceea ce se petrece în această zonă a vieții cotidiene.

**Zodia Fecioară**
(23 August - 22 Septembrie)

Esti vorbăreț la începutul săptămânii, ceea ce spui este important, astfel că se vor aduna mulți în preajma ta. Unii sunt sceptici vizavi de pledoariile tale. Totuși, ar fi bine să vorbești direct, la obiect și mai ales oferă sfaturi numai la cererea expresă a celorlalți. Sunt posibile multe călătorii pe distanțe scurte sau participarea la cursuri, seminarii, dezbateri personale sau profesionale. Finalul săptămânii aduce răscoliri emoționale, amintiri neplăcute legate de foste iubiri sau de copii. Însă, cu toate acestea vei simți în paralel și un soi de eliberare sufletească. Relaxarea pe malul apelor, aerul curat și compania celor dragi sunt remedii excelente.

**Zodia Balanță**
(23 Septembrie - 22 Octombrie)

Esti hotărât să schimbi multe și mărunte în viața ta, lucru foarte bun, dacă te focalizezi pe scopuri importante și de durată. Strălucirea pe care o emani va atrage în preajma ta admiratori, dar și personaje curioase, care până la urmă îți vor pune bețe în roate dacă le acorzi prea multă încredere. Zilele de 24 și 25 martie se remarcă prin dialoguri și întâlniri cu persoanele apropiate, dar și cu neamurile. Roieste multă lume în preajma ta, iar informațiile aflate îți vor fi de folos la momentul potrivit. La finalul săptămânii, odihnește-te acasă, alături de familie. Demarează o nouă etapă de viață familială, de aceea fii prezent alături de cei dragi.

**Zodia Scorpion**
(23 Octombrie - 21 Noiembrie)

Esti gânditor și destul de retras la începutul săptămânii. Controlează-ți atitudinea, pentru că astfel relațiile cu ceilalți se vor desfășura anost și în detrimentul tău. Sănătatea rămâne vizată, putând interveni consultații, analize medicale sau intervenții chirurgicale. Evită intervalul 24—27 martie pentru demersuri medicale! Până la urmă, tu îți ești cel mai bun prieten și terapeut, iar acum sunt momente bune de a folosi aceste atribute. Apar și preocupări legate de bani. Sunt posibile situații conflictuale la locul de muncă vizavi de drepturile tale salariale. A doua parte a săptămânii îți aduce în preajmă persoanele din anturajul apropiat.

**Zodia Săgetător**
(22 Noiembrie - 21 Decembrie)

Săptămâna debutează cu stări interioare controversate, astfel că reacțiile tale vizavi de ceilalți și de evenimentele în care ești implicat sunt pe măsură. Ocupă-te de treburi ușoare, iar la nevoie cere sprijinul celor dragi și de încredere. Relațiile de prietenie nu mai sunt ce au fost, iar acum vei primi dovezi clare asupra celor pe care îi considerai prieteni până nu demult. Sănătatea este vulnerabilă în zilele de 24, 25 și 26 martie. Un plan medical de îmbunătățire a stării de sănătate a organismului ar fi de mare folos. În a doua parte a săptămânii te vei simți mai bine, dar nu forța nota. Noutăți financiare de anvergură!

**Zodia Capricorn**
(22 Decembrie - 20 Ianuarie)

Esti înconjurat de prieteni în primele zile ale săptămânii, care te vor ajuta să descâlcești itele din segmentul profesional. Totuși, unii sunt nesinceri și vor doar să epateze în fața ta. Cântărește bine cele spuse de alții și hotărăște doar tu cu tine ce vei face mai departe. Pe 24 și 25 martie te vei retrage în mediul tău personal, abordând dictonul tăcerea e de aur. Dorința de a medita în taină la treburile tale este mare și ușor de realizat. Sunt posibile stări interioare neplăcute, dar sunt pasagere. Spre sfârșitul săptămânii te vei simți mai bine, revenind cu succes în mijlocul celor dragi. Odihnește-te mai mult!

**Zodia Vărsător**
(21 Ianuarie - 18 Februarie)

Esti preocupat de cariera profesională și de imaginea ta în ochii celorlalți la începutul acestei săptămâni. Fii prudent în relațiile cu șefii, pentru că unii vor încerca să te încurce prin întrebări-capcană. Însă, prin situațiile invitate vei putea soluționa conflicte vechi. Pe 24 și 25 martie este rost de sfaturi și îndrumări utile din partea prietenilor sau a persoanelor din mediul profesional alături de care ești implicat în activități sau proiecte profesionale. Fii prudent și nu te lăsa în totalitate pe mâna altora. Finalul săptămânii este potrivit odihnei și relaxării în natură, alături de cei dragi.

**Zodia Pești**
(19 Februarie - 20 Martie)

Săptămâna debutează cu aspecte legate de călătorii, dar apar și discuții sau întâlniri cu persoanele străine sau cu cele aflate în străinătate. Schimbul de idei, aflarea unor informații prețioase te vor face să-ți revizuiești sistemul valorilor morale și spirituale. Însă, discerne atent ce anume introduci în noua ta filozofie de viață. Totodată va apărea și dorința de a comenta pe teme diverse. Planificarea sau regândirea unei călătorii îndepărtate sau a unor studii pe termen lung sunt binevenite. În plan profesional apar situații urgente cărora trebuie să le faci față. La sfârșitul săptămânii, recomandabile sunt activitățile comune cu prietenii.

COMUNICAT DE PRESĂ

În perioada 10-16 martie 2022, I.T.M. Mehedinți a desfășurat, sub coordonarea Inspecției Muncii, Campania Națională de verificare a modului în care sunt respectate cerințele minime pentru îmbunătățirea securității și protecției sănătății lucrătorilor, precum și verificarea modului de respectare a prevederilor legale privind încheierea, modificarea, suspendarea și executarea contractelor individuale de muncă de către angajatorii care își desfășoară activități în stațiile de distribuție a carburanților auto - cod CAEN 4730.

Grupul țintă l-a constituit toate tipurile de întreprinderi (mici, mijlocii și mari, cu capital de stat, privat și mixt), care efectuează activități de distribuție a carburanților pentru autovehicule, cod CAEN 4730.

Obiectivele campaniei au fost:

- Identificarea angajatorilor care nu respectă prevederile legale care reglementează relațiile de muncă și luarea măsurilor care se impun pentru determinarea acestora să se conformeze dispozițiilor legale în materie;
- Diminuarea consecințelor sociale și economice negative care deriva din nerespectarea de către angajatori a prevederilor legale menționate;
- Eliminarea neconformităților constatate, prin dispunerea de măsuri obligatorii pentru remedierea neconformităților și aplicarea sancțiunilor contravenționale corespunzătoare;
- Creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor și a lucrătorilor în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă;
- Diminuarea consecințelor sociale și economice negative care deriva din nerespectarea prevederilor legale de către angajatorii care efectuează activități de distribuție a carburanților auto;
- Creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor și a lucrătorilor în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale referitoare la sănătatea și securitatea în muncă în societățile comerciale din domeniul de activitate sus-menționat;
- Eliminarea neconformităților constatate

în domeniul securității și sănătății în muncă în activitățile specifice ale societăților comerciale din domeniul de activitate vizat de acțiune.

Pe durata desfășurării acțiunii au fost controlați un nr. de 27 agenți economici.

În domeniul securității și sănătății în muncă s-au constatat următoarele neconformități:

- angajatorul nu a asigurat o instruire adecvată în domeniul SSM, cu precădere o instruire cu privire la protecția împotriva exploziilor;
- angajatorul nu asigură echipamentul individual de protecție (din materiale care nu produc descărcări electrostatice, ce pot aprinde atmosferele explozive);
- lucrătorii nu au acces la fișele cu date de securitate pusă la dispoziție de către furnizor în conformitate cu prevederile art. 31 din Regulamentul nr. 1.907/2006;
- utilizatorul nu deține certificatul de examinare „in situ”, pentru instalațiile care funcționează în mediu potențial exploziv;
- nu a fost realizată semnalizarea de securitate și sănătate la locul de muncă, inclusiv pentru locurile unde pot apărea atmosfere explozive;
- la un agent economic a fost oprit din funcțiune un echipament tehnic (stație de distribuție carburanți).

Pentru neconformitățile constatate în acest domeniu s-au aplicat 25 sancțiuni contravenționale din care un număr de 15 amenzi contravenționale în valoare de 124.000 lei;

În domeniul relațiilor de muncă, au fost constatate următoarele deficiențe:

- nu există evidențierea orelor de muncă prestate zilnic de fiecare salariat cu evidențierea orei de începere și a celei de sfârșit al programului de lucru;
- nerespectarea dispozițiilor legale privind durata maximă a timpului de muncă, necompensarea orelor suplimentare cu timp liber corespunzător sau neacordarea sporului corespunzător la salariu, în cazul în care compensarea prin ore libere plătite nu este posibilă.

Pentru deficiențele constatate în domeniul relațiilor de muncă s-au aplicat 20 sancțiuni contravenționale din care un număr de 18 amenzi contravenționale în valoare de 59.500 lei.

În total au fost verificați 27 de angajatori la care s-au stabilit 46 de măsuri în vederea intrării în legalitate și s-au aplicat 33 de amenzi în valoare de 183.500 lei.

Inspector șef Nica Mergeani
Consilier C.C.R.P. Aurora Mădălina Gîrlea

Peste 215.000 fermieri au depus deja Cereri Unice de Plată

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) se află în plină Campanie de primire a cererilor unice de plată pentru anul 2022. Astfel, în perioada 1 - 22 martie 2022, au fost depuse **215.378 cereri** de plată pentru o suprafață de **1.093.251,12 ha**.

Completarea Cererilor unice de plată se realizează accesând site-ul APIA www.apia.org.ro, respectiv link-ul aplicației IPA-Online <http://lpis.apia.org.ro>, iar descrierea amănunțită a utilizării aplicației se găsește în ghidul de utilizare al acesteia care poate fi accesat prin butonul Asistentă.

Directorul APIA Mehedinți, doamna Gherasimescu Mihaela Loredana, informează asupra faptului că se va completa o singură Cerere Unică de Plată, chiar dacă se utilizează suprafețe de teren în diferite localități sau județe. De asemenea, începând din acest an fermierii pot semna cererea de plată folosind semnătura electronică.

Documentele care se atașează la dosarul Cererii unice de plată și modificările aduse acesteia (copie CI/BI/ pașaport/certificat de înregistrare la ONRC/ certificat de înregistrare fiscală, dovadă cont bancar activ) se transmit prin mijloace electronice, către Centrele județene și locale ale APIA de care aparțin fermierii.

Informațiile detaliate pentru accesarea fiecărei scheme de plată/măsuri de sprijin, hărțile și listele cu UAT-urile eligibile pentru măsurile de dezvoltare rurală, dar și ghidurile adresate fermierilor, pot fi consultate pe site-ul Agenției.

În conformitate cu prevederile OMADR nr.46/25.02.2022 privind aprobarea formularului - tip al cererii unice de plată pentru anul 2022, Campania de depunere a Cererilor Unice de Plată se va încheia la data de **16 mai 2022**.

În **Anexă** poate fi consultată situația depunerii cererilor unice de plată pentru Campania 2022, structurată pe fiecare județ, număr de fermieri și suprafața solicitată la plată.

APIA mereu alături de fermieri!

Anexa: MEHEDINȚI 4.887 (număr de cereri primite) **18.529,80** (suprafața realizată - ha)

Anunț public

privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu - **TITULAR PĂUNESCU MIRCEA și PĂUNESCU ECATERINA**

PĂUNESCU MIRCEA și PĂUNESCU ECATERINA anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „**Construire pensiune, Eșelnița, strada Dunării, nr. 239, amenajare, compartimentare, mansardare, construcție extinsă P+1, în P+1+M, construire prin extindere, construcții tip P+1, tip P, bazin etanș vidanjabil, amenajare parcare auto, alei pietonale și auto, amplasare piscină, amenajare acces rutier la drum public D.N. 57**”, comuna **Eșelnița, strada Dunării, nr. 239;**

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului APM Mehedinți, în zilele de luni până joi între orele 8⁰⁰-16⁰⁰ și vineri de la ora 8 - 14.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul autorității competente pentru protecția mediului APM Mehedinți.

anunț pierdere

Pierdut Certificatul de evidență nr. 043/15.01.2007, al Jurnalului de Bord pentru nava pasageri “Dierna”, proprietar Liceul Tehnologic “Dierna” din Orșova, județul Mehedinți.

Se declară nul.

N-au dat de Aur(ul), după revenirea lui Tița

Pregătită tactic de Valeriu Tița, Viitorul Șimian a remizat, scor 1-1, cu ultima clasată din Seria 7, Aurul Brad. Pe Stadionul Municipal din Drobeta - Turnu Severin, hunedoreni au deschis scorul, în minutul 10, prin Ionuț Filipaș, iar Gelu Velici a egalat în minutul 29.

Deși visa la play-off, echipa mehedintejană n-a fost capabilă să învingă un adversar care avea doar 5 puncte și golaveraj 12-36, înaintea etapei a 17-a! Runda viitoare, ultima a sezonului regulat, Viitorul Șimian va juca, vineri, pe terenul ocupantei locului secund, CSM Deva. Indiferent de scor, mehedinteni vor juca în play-out, pentru evitarea

Liga 3, Seria 7, Etapa 18-a

Viitorul Șimian - Armata Aurul Brad	0-0
Progresul Ezeriș - CSM Deva	0-8
Viitorul P.Tg.Jiu II - Voința Lupac	0-3
Jiul Petroșani - Pandurii Târgu Jiu	0-0
CSM Reșița - Gilortul Tg. Cărbunești	3-0

retrogradării, alături de Jiul Petroșani, Viitorul Pandurii Târgu Jiu II, Gilortul Târgu Cărbunești, Progresul Ezeriș și Aurul Brad.

Nou-promovată, Viitorul Șimian a fost preluată, în luna august, de Vali Tița, care a pregătit echipa „sub acoperire”, deoarece se afla în litigiu cu Al Hussein Irbid și astfel risca să nu-și mai încaseze banii, după ce fusese dat afară, iarna trecută, de iordanieni, după doar 4 jocuri!

În luna octombrie, Tița a plecat la arabi, pentru a prelua echipa națională a Siriei, de la care, luna trecută, a plecat, din nou, pe ușa din dos. A pierdut inclusiv cu „puternica” echipă națională a Mauritaniei, iar sirienii n-au mai rezistat umilinței, după ce au ratat și calificarea la Mondialele din Qatar. Dat, verbal, afară, Tița revenit la Viitorul Șimian, a fost pozat de președintele George Sărăcin în momentul în care făcea tactica de joc, pe tablă, înaintea amicalului cu CSO Turceni, din luna



februarie, dar tot n-a semnat contractul cu echipa de Liga 3, deoarece, la fel ca vara trecută, speră să ia banii arabilor, conform contractului nereziliat de comun acord.

Statistic, Viitorul Șimian a traversat cea mai bună perioadă după plecarea lui Tița la sirieni, cu Relu Țurai la Timona, care a obținut 10 puncte în ultimele 4 etape din 2021. În 2022, cu Tița revenit în „barcă”, tot „sub acoperire”, echipa are două puncte!

La meciurile oficiale, Tița stă în tribună, iar pe bancă se află Relu Țurai!

■ Mircea Oglindoiu

Screciu a debutat sub tricolor



Legitim, de un an, în Olanda (Țările de jos), la VV Geldrop, severineanul Luca Screciu a debutat la echipa națională U15 a României. Micii „tricolori” au susținut zilele trecute, la Buftea, o dublă amicală cu Republica Moldova și au câștigat ambele teste, cu scorul 4-1, respectiv 3-1. Fostul junior de la ACS Lucașfăruș Drobeta, Luca Screciu, a jucat 33 de minute în primul joc și 12 minute în cel de-al doilea meci de verificare. Născut în 2007, mijlocașul Luca Screciu este fiul primarului din Drobeta - Turnu Severin, Marius Screciu.

Pentru dubla confruntare cu Republica Moldova, staff-ul format din antrenorii federali Victor Ene, Răzvan Rotaru (severinean la origine), Daniel Huza și Dumitru Moraru, a avut la dispoziție următorul lot:

Portari: Dragoș Enache (Universitatea Cluj), Eduard Cadar (Farul Constanța),

Marc Rădulescu (FCSB)

Fundași: Florin Alexandru Gaspar (CSS Craiova), Narcis Ilaș (FC Botoșani), Fabian Grad (FCSB), David John Dumitra (Farul Constanța), Ștefan Ioniță (Dinamo București), Matei Manolache (FCSB), Ricardo Pădurariu (FCSB), Alin Techeres (Universitatea Cluj)

Mijlocași: Răzvan Olaru (Poli Iași), Vlad Lamburu (Universitatea Cluj), Eric Adam (Politehnica Timișoara), Marian Nescuta (Juniorul Suceava), Rareș Iliescu (Petrosport Ploiești), David Popa (FCSB), Luca Screciu (Voetbalvereniging Geldrop/Olanda), Vlad Stancovici (FCSB), Mario Tout (Universitatea Cluj), Mihai Toma (FCSB)

Atacanți: Denis Crișan (Espanyol/Spania), Denis Vereștiuc (CFR Cluj), Ianis Pîrvu (FC Argeș), Alexandru Stoian (Academica Clinceni), Robert Petculescu (Progresul Spartac București), Vlad Oarga (Viitorul Cluj).

Și-au refăcut moralul



După 0-4 cu Măgurele Cisnădie și 0-9 cu ACS Carmen București, ACS Athletic Drobeta a izbutit, duminică, la prânz, prima victorie din 2022. Pe stadionul Termo, severinencele au dispus cu scorul de 2-1 (2-0) de Athletic Olimpia Gherla și au urcat pe locul 4 în Liga 2, Seria 2, la fotbal feminin. Gabriela Răducan și Lidia Veveriță au marcat, în prima repriză, pentru echipa antrenată de Daniel Ispas. Partida-tur se încheiase la egalitate, scor 0-0.

Etapa viitoare, oltencele vor juca, pe data de 2 aprilie, pe Stadionul Granitul din Capitală, cu ACS Dream Team București. În meciul-tur, de la malul Dunării, echipa severineană s-a impus cu 1-0.

Liga 2, Seria 2, etapa a 10-a

Athletic Drobeta - Athletic Olimpia Gherla	2-1
Athletic United Bihor - ACS Carmen București	1-3
Universitatea Olimpia Cluj II - Măgura Cisnădie	8-0
ACS Dream Team București a stat.	

Sucă și revenea lu' nea Eduard Koler, maidanezii scumpi di la Orșova și primăriile mehedințene din aer

Mă nepoate, când vă spunea Sucă despre încurcatele căi ale politichiei mehedințene, erați cam așa, cam neîncredători. Pe principiul vin ai noștri, pleacă alții, pleacă ai noștri, vin ai noștri, noi rămânem tot ca... deșteptii.

Ete, pi la PMP Mehedinți să schimbă iară schimbarea, da să vedem cât durează. Pă da, că nea Diaconescu fu schimbat, să vedem cât de legal, da înainte de schimbare mai făcu și 'mnealui nește permutări. Așa că, ce să vezi, Consiliul Executiv Național al PMP, prezidat de Domnul Cristian Diaconescu, întrunit statutar, cică, în data de 20 Martie 2022 la Brașov, a hotărât că, începând din data de 20.03.2022, domnului Eduard Koler, în calitate de Președinte Interimar al PMP Mehedinti, îi revine sarcina de a

să vezi scandal și atacuri în justiție. La Mehedinți om vedea cum s-o termina, da ce mai înțelege Măria sa alegătorul?! Nimica, vă spune al lu Zbhanghiu, că ăsta s-a făcut comentator politic, că dacă s-a încălzit afară, abia așteaptă să stea la umbra nucului și să comenteze tot. Și pe toți.

Mă fraților, între timp, la Orșova să apucă și nea Mariusică de treabă, semn un contract. Important, ce să mai, mai ales că e contractul privind capturarea, transportul și cazarea câinilor fără stăpân din oraș. Bine, la cost, țineți-vă bine, că vă vine să vă angajați ca hingheri, ori să vă faceți un serviciu specializat, asta pentru că orșovenii trebuie să



da, că încercară toț, da digeaba, sistemul' tot invalid rămasă sau cam așa. Bine, nerodu' de Sucă zisă că o fi di la lampa lu' Aladin, că numai aia făcea minuni să meargă orișice. Or n-o fi energie suvpensionată. Cu vp, di la ministru' Virgil Popescu, se știe!

fiecare primarie și instituție, indiferent de culoarea politică, cică ar fi obligată să ACHIZIȚIONEZE cam 100 de exemplare pentru ca finanțatoru' să fie văzut cum trebuie de viitorii alegători. O fi bine, nu o fi, n-avem noi de unde ști...

Mă fraților, da să vezi daravelă, că



achite din bugetul localității suma de 550 de lei pentru fiecare câine capturat. Să te ții nenică, dacă i-or prinde de câteva ori pe aceiași! Cam să 'ntâmplă și pi la Severin, după cum spun surse

reda filialei onoarea și respectul cuvenit în rândul alegătorilor!? Să vedem cât l-o țâne revenea, asta și în funcție de enterezele liderilor social-democrați-liberali din Mehedinți!

Să te ții, alegătorule, că între timp îl exclusără pe nea Diaconescu din PMP, iară acuma

cum cheltuie autoritățile locale banu' public!

Mă fraților, veni și inventarierea românilor, adică RECENSĂMÂNTUL.

Noutatea ieste că nu mai trebuie să mergi la recenzor sau să mergi tu la iel să te numere, că poți să te numeri singur. Adică să te autocenzurezi pin recenzare. Numa că nu funcționează automat'. Păi

Mehedintiul Meu al tău, al nostru!

E-mail: mehedintiulmeu@gmail.com Nr. de Tel: 0757 918 288 / 0748 128 708

Dezvăluiri - Opinii - Anchete - Informații

PAGINA 2

PAGINA 3

PAGINA 4

PAGINA 5

PAGINA 6

PAGINA 7

majoritatea primăriilor din Mehedinți nu au în proprietate clădirile unde își au sediile. Și atuncea vor avea probleme când vor dori să acceseze fonduri prin

Mă nepoate, circulă pe online o știre lansată de publicația Mehedintiul meu... pe canalul Galaxy TV, cum că românii din Germania ar trebui să revină în țară, în 5 zile, în caz de război. Or ști ei ceva, că de aia sunt la putere.

Da, dacă tot adusărăm vorba, să spunem că apărut nr. 13 al publicației Mehedintiul meu... și din multele informații reținem că

PNRR, da pe cine să intereseze?!

Așa cum nu-i interesează pe cei ce nu permit bolnavilor să oprească mașinile lângă farmaciile din apropierea Spitalului Județean de Urgență, aflat în administrarea Consiliului Județean Mehedinți.

Așa că, până data viitoare, hai să fiți iubiți și optimiști!

■ nea Mărin

centrul medical
clinic invest

Cea mai nouă clinică privată din Mehedinți

Vă suntem alături pentru o
"VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ"
Nu ezitați să ne contactați !

Bd. Tudor Vladimirescu, nr. 133
Drobeta Turnu Severin, jud. Mehedinți

Programări și informații
Tel/Fax: 0252 31 31 91
Tel. permanent: 0252 40 50 40
clinic_invest@yahoo.com
www.clinic-invest.ro